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ATA DA 583º REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

Aos onze dias do mês de dezembro de 2023. segunda-feira, às 14:00 (quatorze horas), na
Sala da Congregação. mediante convocação prévia individual, realizou-se à 583º reunião
da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da UFMG, sob
a presidência da Profa. Thais Porlan de Oliveira, Diretora da Faculdade, com à presença
dos seguintes membros: professores Ruben Caixeta de Queiroz, Chefe do Departamento
de Antropologia e Arqueologia: Cláudia Feres Faria, Chefe do Departamento de Ciência
Política; Camilo de Oliveira Aggio. Chefe do Departamento de Comunicação Social;
Giorgia Cecehinato. Chefe do Departamento de Filosofia; Miriam Hermeto Sá Motta,
Chefe do Departamento de História; Cláudia Lins Cardoso, Subchefe do Departamento
de Psicologia: Dimitri Fazito de Almeida, Chefe do Departamento de Sociologia: Maria
Jacqueline Rodet, Subcoordenadora do Curso de Antropologia; Ana Beatriz Vianna,
Mendes, Subcoordenadora do Curso de Ciências Socioambientais; Amaro de Oliveira
Fleck, Coordenador do Curso de Filosofia; Ana Paula Karruz, Coordenadora do Curso de
Gest Pública; José Newton Coelho Meneses, Decano do Colegiado do Curso de
História; Vanessa Cardozo Brandão, Coordenadora do Curso de Jornalismo; Pricila
Cristina Correa Ribeiro, Coordenadora do Curso de Psicologia; Magna Maria Inácio,
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política; Paula Guimarães
Simões, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Helton
Machado Adverse, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; André
Luis Pereira Miatello, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em História; Renato
Bortoloti, Subcoordenador do Programa de Pós-Graduas em Psicologia - Cognição e
Comportamento; Nina Gabricla Moreira Braga Rosas de Castro, Coordenadora do
Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Lílian Panachuk de Sá, Representante
Docente (titular); Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, Representante Docente (titular);
Viviane Verdu Rico. Representante Docente (titular); Marlene de Fátima Maciel,
Representante dos Servidores Técnicos-Administrativos (suplente); Elisângela Jory
Camargo, Representante dos Servidores Técnicos-Administrativos (titular); Diogo
França Tomaz Aquino, Representante dos Servidores Técnicos-Administrativos
(suplente): Herivelton de Oliveira Ferras, Representante dos Servidores Técnicos-
Administrativos (titular); Acílio de Miranda Tavares, Representante Discente (titular):
Ana Alice Rodrigues Mendes Barbosa, Representante Discente (suplente); Letticia
Gabriella Carvalho de Oliveira, Representante Discente (titular); Nino Araújo Freitas,
Representante Discente (titular: Klysman Merici Macieira Lucas, Representante
Discente (titular)e Gabriel Arthur Araújo. Representante Discente (titular). Ausências
justificadas: Rogério Duarte do Pateo, Vice-Diretor: Daniel Melo Ribeiro. Coordenador
do Curso de Comunicação Social e Marco Aurélio Máximo Prado, Coordenador do
Programade Pós-Graduação em Psicologia. Ausências não justificadas: Eduardo Meira
Zauli, Coordenador do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas; Cristiano dos Santos
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Rodrigues. Coordenador do Curso de Ciências Sociais; Vanessa Veiga de Oliveira,
Coordenadora do Curso de Relações Públicas; Andrei Isnardis Horta, Coordenador do
Programa de Pós-Graduação em Antropologia e Theo Furtado de Oliveira, Representante
Discente (titular). Constatado o quorum qualificado de 33 (trinta e três) presenças, a
sessão foi instalada pela senhora presidente. EXPEDIENTE: Ata da 582º sessão da
Congregação. Dando início à sessão, a Profa. Thais Porlan de Oliveira, presidente da
Congregação, agradeceu a presença de todos e justificou a ausência do Prof. Rogério
Duarte do Pateo, vice-diretor da FAFICH, em função de participação em bancs

examinadora. À seguir, à ata da 582º sessão da Congregação foi submetida ao plenário
que, sem indicação de alterações, deliberou pela aprovação, constando uma abstenção.
Comunicações: a) ações da d lação ao plano de obras (rede de internet

«é banheiros)daFAFICH, Dando continuidade,
tanto cabeada quanto sem fio. e a reforma nos

9 as duas prioridades da gestão parao início do mandato. Nas
primeiras reur ja de Tecnologia da Informação (D'T1) e Departamento.
de Manutenção e Operação da Infraestrutura (DEMAI. foi observado que à questão da
rede de dados é mais complexa. por requerer a colaboração conjunta entre o Setor de
Informática da casa. a DTI e o DEMAI. sendo algumas das tarefas exclusivas a cada um

m uma empreitada dispendiosa e
embora seja previsto que parte dos custos será repassado à Reitoria, a Unidade terá que

Sra. Presidente informou aos presentes
que a reestruturação das redes de dados,
banheiros da Unidade sé

dos atores e outras tarefas interdependentes, É tambr

ter um planejamento orçamentário para arcar com recursos próprios parte dos gastos. À

cido pela DTI e
A expectativa é que ao longo do próximo ano os trabalhos de

cede eabeadaé mais complexa, uma
projeto executivo para a reconstrução de todo o cabeamento do prédio.

etapa já iniciada durante à gestão anterior. No entanto. mesmo depois da elaboração do
projeto por empresa contratada. a DT1. de modo a atender aos padrões estabelecidos pela

melhoria da rede sem fio é mais simples, uma vez que o material é forn

já está disponível.
ão sejam iniciados. À reestruturação da

Universidade. limitou e alterou algumas das possibilidades aventadas. de modo que
algumas alter a da Fafich e à empresa. O
Prof. Rogério do Pateo. vice-diretor da Unidade, participou detrês reuniões com a DTI e

0 Setorde Informática da FAFICH. para avaliar quais etapas serão custeadas por cada um

rações foram solicitadas ao setor de informáti

dos envolvidos na execução, assim como definir a escala de prioridades de cada área do
prédio. À intermediação entre os setores é fundamental é a diretoria vem conduzindo o
esforço de trazer todosos envolvidos para reuniões conjuntas. Com relação aos banheiros,
o Departamento de Planejamento e Projetos (DPP) informou que desde 2017 já existem
os projetos para duas das quatro prumadas do prédio. Havia. na gestão anterior, a

concepção de que com os projetos concluídos, os preparativos para as obras se
jo crítica da

+
— falta de mão de obra especializada nã UFMG. enfrentada desde antes e agravada pela

a ( pandemia, um dos motivos que levaram ào não encaminhamento dos planej
um tempo.

Será necessária revisão pelo DPP, já que nesse interim houve alterações na legislação.
sobretudo no que tange às questões de acessibilidade. Entre outros motivos. a diretoria

desenrolariam de forma automática, o que de fato não ocorreu. Há a ques!

mentos
delineados pelo DPP, Uma vez que os projetos foram especificados já háa
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atual detectou que os projetos de melhoria dos banheiros da FAFICIH voltassem para a

fila das obras a serem realizadas na UFMG, que se encontravam sem previsão. Enquanto

os trâmites se desenvolvem em relação à estas prumadas que já tinham projetos, à
diretoria vem buscando junto ação central alternativas paliativas para os
demais banheiros das outras duas prumadas, demodoà tentar buscar soluções para sanar
as questões mais urgentes. A atual gestão tem trazido membros da Pró-reitoria de
administração da

precárias dos banheiros da unidade. o que.
UFMG (PRA) para reuniões no prédio. com visitas às instalações

aparentemente, tem surtido impacto, b) ações
da diretoria relacionadas ao uso do espaço da FAFICH para eventos variados. À

seguir, a Sra. Presidente relembrou que durante o ano de 2023, houveram inúmeras
reclamações com relação ao uso dos espaços do prédio para a realização de eventos

inviabilizou à

ão das atividades acadêmicas. com ênfase nas quintas-feiras. À Diretoria vem

ão

acadêmicos. sobretudo no período noturno. o que em algumas ocasiõ:

manutenç
pensando ações com o intuito de mitigar os impactos negativos para o próximo àno ex
discuss
em momento oportuno. Uma das medidas que vêm sendo gestadas diz respeitoa alteração
na redação dos termos de permissão de uso das salas dos CAs é DA, de modo à ineluir
algum instrumento de regulação da gestão de ruídos. proposta esta que será trazida ao
plenário para discussão. com o compromisso de que nenhuma decisão será tomada de
forma unilateral por parte da diretoria. Foi pontuado pelos presentes que o problema não
é exclusivo nas salas dos CAs. mas também em outros espaços de uso comum, como a

Aren

são será pautada com as entidades estudantis e trazida ao plenário da Congregação

a. À Sra. Presidente informou que. infelizmente. a postura da diretoria tem sido a de
não autorizar qualquer evento naquele espaço, uma vez que tais programaç
às quintas-feiras. têm impossibilitado as atividades acadêmicas da Unidade. de modo que

's, sobretudo

até que o assunto seja discutido pelo plenário. à diretoria tem evitado autorizar à

realização dessas atividades em todas as áreas comuns da FAFICH, incluindo na Arena. Yi

Já há a preocupação com as primeiras semanas do próximo semestre letivo. quando à 6realização de eventos se intensifica. tendo à Sra. Presidente lembrado à todos que so
enquanto não houver regulação na UFMG sobre a realização de eventos pelas entidades
de representação estudantil. não é facultada à diretoria à aprovação para à realização de

qualquer evento de caráter que não seja acadêmico. A representação estudantil se
manifestou dizendo que na última quinta-feira os eventos realizados foram acadêmicos,
institucionais e com à autorização da diretoria, e que à proibição da realização das
“calouradas”, sobretudo, traz preocupação ao corpo discente. À Sra. Presidente esclareceu

que à aprovação de uso dos espaços comuns pa
passa pela Congregação uma vez que já há um procedimento padronizado que prevê que
as solici F

Diretoria com à preocupa:
sobretudo em horários em que à sonorização pode inviabilizar as aula:

evento promovido por uma atividade acadêmica da Faculdade de Música, foi esclarecido

que a aprovação foi feita pela Cos

ja eventos acadêmicos, não festivos, não

icebidas pela superintendência da Unidade, com aprovação pela
o. pontual. quanto ao o uso de equipamentos de som.

Com relação no

vação. por se tratar de evento de maior porte e de

interesse de outra Unidade. Ná ocasião houve. de fato, falta de comunicação ampliadaà o
comunidade, por parte da Diretoria. erro para o qual serão envidados esforços para que . N Z

a VE LDO
Secretaria Gera da Faculdade de Flssofiae Cncias Humanas- Universidade Federal de Minas Geral /

“Avenida Antônio Carlos 6627, Campus da Pampulha. CEP 31.276 901 Belo Horizonte/MG
Telefone: (31) 3409 5916 -e mal: secrgecaletafich uimebr.

N

ed MAL Timo? NV
Mare > LR.



UFNG UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS fuer nao
— SECRETARIA-GERAL

não mais ocorra. No tocante à recepção de calouros. essas devem ter a autorização

soli: ada, de modo a permitir o melhor controle de uso do espaço, e provavelmente serão

autorizadas desde que não caraterizadas como festas. Com re à não realização de

eventos de qualquer espécie nas noites de quinta, à proibi ão se deu uma vez que havia o

risco real de que às atividades previstas no calendário acadêmico não pudessem ser

finalizadas em função de todos os contratempos ocorridos durante o ano, de modo que.

para as últimas quintas-feiras do semestre. a realização de eventos foi,de fato, vetada. €)

Comunicado sobre à realização da 34º Reunião Brasileira de Antropologia na

FAFICH, no mês de julho de 2024. Será realizada à 34º Reunião Brasileira de

Antropologia. que será sediada na FAFICH, em julho de 2024. É um evento de grande

porte. com previsão de participação de cerca de três mil pessoas, o que motivou 0
S

comunicado à Congregação. de modo à preparar toda a comunidade para à realização. d)

Comunicado e solicitação sobre à comemoração dos 85 anos da FAFICH, no ano de

2024, Em 2024. à FAFICH completará 85 anos desde à fundação e à diretoria planeja que
lade é, detódo o ano seja comemorativo à ocasião. Uma vez que o aniversário da |

, é improvável que haja

tempo hábil para à realização de evento comemorativo no dia. Há, no entanto, uma
fato. em 21 de abril. data muito próxima ao início do semestr

iniciativa conduzida pela nova Assessoria de comunicação da unidade de organização de

uma mostra para à comunidade. nos moldes da Semana do ConhecimentodaUFMG, O

objetivo é apresentarmos que é produzido pela FAFICH, com os inúmeros projetos

desenvolvidos na casa, muitas vezes desconhecidos por sua própria comunidade. abrindo

assim à oportunidade de diálogo entre as várias áreas de conhecimento da Unidade. À

proposta é de que haja uma ou mais exposições. ao longo do ano. de todos os grupos.
núcleos de pesquisa, do corpo discente e dos servidores docentes é TAE que se

disponham. de material de diferentes naturezas, produzidos na Faculdade. E)

Representação docente da FAFICH junto ao Conselho Universitário. À Sra

Presidente lembrou aos presentesque à atual representação da Unidade junto ao Conselho

Universitário. composta pelas Profas, Miriam Hermeto Sá Motta e Patrícia Maria Kauark

Leite, vénce em fevereiro próximo e. uma vez que será impossível a realização de eleições

noperíodo.foi solicitado dos departamentos que prospectem nomes para à representação

de modo que seja possível a realização da eleição no mês de março. A diretoria oficiará

a SODS sobre o atraso. devido ao período. ORDEM DO DIA: 1) Homologação das

decisões da Diretoria, aprovadas ad-referendum da Congregação: Projeto de

Monitoria da Graduação do Departamento de Ciência Política — 2024-2025.

coordenado pelo Prof. Thiago Moreira da Silva, do Departamento de Ciência Política,

Projeto de Monitoria da Graduação do Departamento de Antropologia €

Arqueologia — 2024-2025, sob à coordenação da Professora Daniela Klokler, do
|

Departamento de Antropologia e Arqueologia. Projeto institucional de pesquisa
“CONECTE: Avaliação de um programa de treinamento de habilidades sociais

conjugaispara casais de diferentes orientações sexuais”, coordenadopelo Prof.Bruno

Luiz Avelino Cardoso, do Departamento de Psicologia. Projeto de pesquisa "Saúde

mental, apoio social e esquemas iniciais desadaptativos em minorias sexuais e de

gênero", coordenado pelo Prof. Bruno Luiz Avelino Cardoso, do Departamento de

(CE,
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Psicologia. Ficha de gestão, formulário de composição de equipe e demais
documentos relativos ao projeto “Reoferta do Curso de Especialização de
Comunicação Pública da Ciência 2024”, coordenado pelo Prof. Juri Castelfranchi, do

Departamento de Sociologia. Participação do Prof. Cristiano dos Santos Rodrigues
no “Curso Formação de Assessoras(res) de Participação Social e Diversidade /
Módulo Lbgtfobia e Promoção de Diretos da População Lebtquia+” da Escola

Nacional de Administração Pública. Prestação de Contas do Projeto “Itinerários da
Independência”, coordenado pela Profa. Heloisa Starling, do Departamento de História.

Ficha de gestão do projeto “Cartografia dos Movimentos Sociais e Sindicais de

Contagem”, coordenado pelo Prof. Juarez Rocha Guimarães, do Departamento de
Ciência Política. Projeto “Plano de Redução das Vulnerabilidades Sociais

Diagnóstico da Violência, Plano Municipal de Segurança Pública e Plano de

Intervenção da Guarda Civil do Município de Contagem”, coordenado pela Profa

Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro. do Departamento de Sociologia. Projeto de pesquisa
“Compreendendo a Segurança Pública no Estado de Minas Gerais”, coordenado pelo
Prof. Claudio Santiago Dias Junior, do Departamento de Sociologia. Ficha de gestão do

projeto “História da Igreja Medieval”, coordenado pelo Prof. André Luis Pereira

Miatello, do Departamento de História. 2) Recurso impetrado pelo candidato José
Geraldo Leandro contra decisão da câmara do Departamento de Ciência Política,
acerca do resultado do concurso público para magistério superior, regido pelo edital
nº 762/2023. Parecer pelo Prof. Helton Adverse, coordenador do Programa de Pós-

Graduação em Filosofia. O Prof. Helton Adverse, Coordenador do Programa de Pós-

Graduação em Filosofia e relator da matéria, com a palavra, fez breve apresentação do

parecer, destacandoo históricodo processo, procedendo, por fim, à leitura do mérito onde
recomenda o indeferimento do recurso impetrado junto a esta Congregação. A seguir, foi

aberta à discussão. quando não houveram manifestações. Já em regime votação, os

presentes acompanharam o voto do relator da mate

indeferimento do recurso impetrado pelo Sr. José Geraldo Leandro contra resultado do

concurso público para magistério superior, regido pelo edital nº 762/2023. 3) Indicação
de representantes da Congregação junto aos Colegiados dos Cursos de Jornalismo
e Publicidade e Propaganda. Após introdução da matéria pela Sra. Presidente, foram

indicados os nomes das professoras Helcimara de Souza Telles, do Departamento de

Ciência Política e Eugênia Dória Viana Cerqueira, do Departamento de Sociologia como,

u:

ja e deliberaram, unanimemente, pelo

titular e suplente junto ao Colegiado do Curso de Graduação

em Jornalismo. A indicação foi ratificada, por votação por 29 (vinte e nove) votos
favoráveis e 04 (quatro) votos contrários. A seguir, foi indicado o nome da Profa. Ana

Paula Vasconcelos Gonçalves, do Departamento de Sociologia para a titularidade da

representação junto ao colegiado de Publicidade e Propaganda, no entanto os presentes
deliberaram que o nome para a suplência da representação deverá ser enviado, pelo

Departamento de Ciência Política à Diretoria que, com a aquiescência do plenário,
formalizará a indicação ad referendum da congregação. Por fim a Sra. Presidente

informou aos presentes que à próxima reunião, primeira do ano de 2024, ocorrerá no dia
18 de março, quando o calendário para o restante do ano deverá ser apresentado. Nada

Tespetivamente, membros

A))
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UFG
mais havendo a tratar, a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a ses

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS.

SECRETARIA-GERAL

FACULDADE DE FILOSOFIA,
E CIÊNCIAS HUMANAS

e eu, Harlley Leonardo Garcia Sathler, Secretário-Geral, lavrei a presente ata que, depois
de lidae aprovada, será assinada por todos os membros presentes. Belo Horizonte, 11 de
dezembro de 2023.
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